РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ГУРТКІВЦІВ ЗАСОБАМИ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ПОЗАШКІЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ

Одним із пріоритетних завдань педагогічної науки сьогодення є пошук оптимальних шляхів творчого розвитку дітей у процесі освіти. Значну роботу з пошуку та розвитку творчих здібностей дітей здійснюють позашкільні заклади.

Відповідно до Закону України «Про позашкільну освіту» й Концепції позашкільної освіти та виховання, позашкільні заклади сьогодні – це установи, які покликані не тільки сприяти організації й проведенню дітьми змістовного дозвілля, а й створювати умови для додаткової освіти, виховання творчої, гармонійної, інтелектуально-розвинутої особистості, професійного самовизначення, виявлення і подальшого розвитку нахилів, здібностей дітей та підлітків, сприяючи їх самореалізації і само актуалізації.

У позашкільній діяльності дитина не просто відтворює те, що засвоює. Завдяки унікальності й неповторності вона розвиває і доповнює знання та навички, вдосконалює їх. Саме у цьому полягає закон творчої поведінки та особливість методики позашкільного педагогічного процесу, яка будується на обов’язковому заохоченні різнобічного творчого самовиявлення дитини, багатстві вражень, створенні оптимальних особистісних стосунків, які є джерелом продуктивної творчої діяльності дитячої спільності. 

Загальною метою роботи сучасного позашкільного закладу є  гармонійний розвиток особистості, якому сприяє комплексне навчання в гуртках різних напрямків. Тут діти мають можливість займатись художньою й технічною творчістю, спортом і дослідницькою роботою у відповідності до своїх бажань, інтересів і потенційних можливостей.

Пріоритетними завданнями навчання в позашкільному закладі на сучасному етапі мають бути виявлення та забезпечення розвитку творчих здібностей дитини, що потребує оновлення змісту й форм професійної діяльності педагогів, модернізації їхньої підготовки, відповідного методичного забезпечення, володіння методикою підготовки гурткових занять, масових заходів.

Для здійснення цілеспрямованих кроків педагогічного керівництва процесом розвитку творчих здібностей дітей є використання у системі навчально-виховної роботи засобів ігрової діяльності. 

Ігрова діяльність у педагогіці позашкілля є досить популярною. Вона надає великі можливості для формування особистості дитини.

Впровадження у практику ігрових методик на гурткових заняттях дає можливість здобувати знання шляхом не схожим на звичайне навчання: це і розвиток фантазії, і самостійний пошук відповіді, і новий погляд на знайомі вже факти і явища, поповнення і розширення знань, встановлення зв’язку, схожості і відмінності між окремими подіями.

Гра – найкоротший шлях впливу на дитину. Тому не дивно, що гра, як основа життєдіяльності дітей, завжди займає провідне місце у роботі позашкільного закладу.

Ігри та методика їх проведення

Гра – творча дія, яка розгортається у світі символічних зна​чень та живої фантазії, – сприяє виробленню у дітей «рефлексу волі», формуванню креативного мислення. Плануючи кожне заняття, ми підбираємо ігри, які обов'язково відповідають вікові дітей, є зрозумілими й цікавими для них.
На заняттях гуртків щодо розвитку творчих здібностей необхідно використовувати ігри, які допомагали б розвивати допитливість дітей, змушувати їх логічно мислити, сприяли б кращому запам’ятовуванню теоретичного матеріалу. Для цього потрібні ігри нового типу: творчі, розвиваючі, які при усій своїй розмаїтості об'єднані під загальною назвою не випадково, вони всі виходять із загальної ідеї та мають характерні творчі моменти:

- кожна гра являє собою набір завдань;

- завдання дають дитині в різній формі, і в такий спосіб знайомить його з різними способами передачі інформації;

- завдання розташовані приблизно в порядку зростання складності;

- завдання мають дуже широкий діапазон труднощів; 

- поступове зростання труднощів у завданнях  сприяє розвитку творчих здібностей;

Для ефективності розвитку творчих здібностей у дітей необхідно дотримуватися умов:

- розвиток здібностей потрібно розпочинати із   раннього віку;

- завдання-східці створюють умови, що випереджають розвиток здібностей;

- творчі ігри повинні бути різноманітні по своєму змісту, бо створюють атмосферу вільної та радісної творчості.

Що потрібно знати керівнику гри.
Методика проведення гри.

Підготовка до гри:

- пояснити правила гри;
- закріпити правила гри;

- підготувати необхідний матеріал, інвентар;

- вибрати  зручне  місце;

- розподілити  ролі.

Хід гри:

- стежити за виконанням правил;
- цікаво та з гумором коментувати гру;
- змінити гру чи ускладнити її правила, якщо діти втомились чи занудьгували.
Закінчення гри:

- аналіз гри;
- підведення  підсумків;
- нагорода.
Правила та цінності гри:

- ідеально, коли на ігровому полі знаходяться гравці, зацікавлені у процесі та результатах гри;

- керівник та діти, що ведуть гру, виявляють повагу один до одного і дотримуються правил, прийнятих учасниками гри;

- завдання керівника – задати мотивацію (дитина усвідомлює «для чого мені це потрібно і що воно мені дасть» на певному етапі);

- грі передує ретельна розробка сценарію: визначення послідовності кроків, форма взаємодії;

-  події у грі мають розгортатися динамічно.

